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Υπαταίων Αγίων Ιερά Σύναξις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Μέσα στην χαρά της Θεομητορικής Εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου, στην Ιερά Καθέδρα της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης 
Επισκοπής Υπάτης και Μητροπόλεως Νέων Πατρών και στον 
ιστορικό και αιματοβαμμένο Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Νικολάου, του οποίου τα μάρμαρα έμπροσθεν της Αγίας 
Τραπέζης πότισε με το αίμα του μαρτυρίου του ο Άγιος 
Ιερομάρτυς Γρηγόριος Μητροπολίτης Νέων Πατρών, 
ιερούργησε χθες Παρασκευή 16 Αυγούστου 2023 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τιμώντας 
την καθιερωμένη εορτή της Συνάξεως πάντων των 
διαλαμψάντων Αγίων της Υπάτης, του Αγίου Αποστόλου 
Ηρωδίωνος, πρώτου επισκόπου της Εκκλησίας της Φθίας, του 
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Οσίου Αθανασίου του Μετεωρίτου, της Οσίας Ιερουσαλήμ, του 
Οσίου Αγάθωνος του και κτίτορος της ομωνύνου Μονής, του 
Αγίου Ιερομάρτυρος Γρηγορίου Νέων Πατρών και του Οσίου 
και Θεοφόρου πατρός ημών Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου.

 

Τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών πλαισίωσαν, ο Άγιος Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλος, ο 
Άγιος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγάθωνος Αρχιμ. 
π. Γερμανός Γιαντσίδης, ο Αρχιμ. π. Διονύσιος Παπαλεξόπουλος, αδελφός της Ιεράς 
Μονής Αγάθωνος, ο Προϊστάμενος της Ενορίας Αρχιμ. π. Ιερεμίας Ξαγάρας, οι 
Ιεροκήρυκες της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. π. Βαρθολομαίος Κάσσης και Αρχιμ. π. 
Ηρωδίων Ρίζος και, ο Αρχιερατικός Επίτροπος Υπάτης Πρωτ. π. Δημήτριος 
Δελήμπασης, οι Εφημέριοι των Κομποτάδων Πρωτ. π. Δημήτριος Ντάλλας και Συκά 
Πρωτ. π. Ανδρέας Πουρνάρας,  του Αγίου Αθανασίου Λαμίας Πρωτ. π. Δημήτριος 
Ατματζίδης, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου και ΜΜΕ της Ιεράς Μητροπόλεως, ο 
Πρωτ. π. Δημήτριος Καραγιάννης αφυπηρετήσας Εφημέριος του Ναού και ο 
Ιεροδιάκονος π. Άγγελος Παναγιωτόπουλος.

Τους Ιερούς ύμνους απέδωσαν ο Διευθυντής του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέας Ιωακείμ, συμπαραστατούμενος από τον 
Καθηγητή του Ωδείου και Πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Λαμίας κ. 
Σεραφείμ – Παναγιώτη Κυρίτση, καθώς και από μαθητές του Ωδείου.

Η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό (89, 4 Fm) και από διαδικτύου.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε διδακτικά ο Άγιος Ιεροκήρυξ Αρχιμ. π. Βαρθολομαίος, ο 
οποίος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε: «στην ιστορικότητα της ένδοξης Υπάτης, με 
τα πρόσωπα των Αγίων της να είναι ο πνευματικός κανόνας των πιστών αλλά και 
το ζωντανό παράδειγμα όλων προς σωτηρίαν, με κέντρο του χορού των Υπαταίων 
Αγίων την ίδια την Κυρία Θεοτόκο που είναι η κορωνίδα αυτής της ιερής 
ξυνωρίδας που υπενθυμίζει εις τους αιώνας το προδρομικό μετανοείτε».

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, όπως έχει καθιερώσει, τέλεσε 
Αρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ πάντων των προκατόχων του Αρχιερέων, των 
Αρχιερατευσάντων εν τη πάλαι ποτέ διαλάμψασα Επισκοπή Υπάτης και την 
μετέπειτα ιστορική Μητρόπολη των Νέων Πατρών, από του Αγίου Αποστόλου 
Ηρωδίωνος, του πρώτου Επισκόπου της Υπάτης, έως και τον έσχατο Επίσκοπο και 



προκάτοχο του στην Μητρόπολη Νέων Πατρών. Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών 
μνημόνευσε ονομαστί όλον τον Επισκοπικό Κατάλογο των αοιδίμων προκατόχων 
του.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών συνεχάρη Προϊστάμενο της Ενορίας π. Ιερεμία και 
όλους τους Πατέρες της Αγαθωνίτικης Αδελφότητος για την διακονία τους στην 
Αγιοτόκο και Ιστορική Υπάτη και χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Μας αξίωσε η αγάπη του Θεού και φέτος την επόμενη μέρα της εορτής της 
Παναγίας μας όπως και την επόμενη μέρα των Χριστουγέννων να 
πραγματοποιήσουμε Σύναξη, αυτό σημαίνει η Σύναξη, μας συγκεντρώνει ένα 
πρόσωπο που εορτάζει και την μεν δεύτερη μέρα των Χριστουγέννων μας 
συγκεντρώνει η Παναγία μας στην Παναγία Δέσποινα στην πόλη της Λαμίας μαζί 
με τους ιεροκήρυκες και αδελφούς που όλη την περίοδο των Χριστουγέννων έχουν 
οργώσει όλη τη Μητρόπολή μας κηρύττοντας τον λόγο του Θεού, το Ευαγγέλιο 
του Χριστού, διακονώντας το Μυστήριο της Εξομολογήσεως και προσφέροντας 
αγάπη και στήριγμα στους αδελφούς, έτσι και την επόμενη μέρα της Παναγίας 
μας, οι Άγιοι της, τα παιδιά της, οι Άγιοι της Υπάτης και όχι μόνο πάλι μας 
συγκεντρώνουν εδώ στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου κάτω από 
τη σκέπη της Ιεράς Μονής Αγάθωνος ακριβώς πάλι με τους εργάτες του 
Ευαγγελίου, τον Πρωτοσύγκελλο, τον Ηγούμενο, τους Ιεροκήρυκες που όλη αυτή 
την περίοδο, ιδιαίτερα τον Δεκαπενταύγουστο, έτρεξαν παντού στα μήκη και τα 
πλάτη της Μητροπόλεώς μας να κηρύξουν το λόγο του Θεού, να τιμήσουν το 
πρόσωπο της Παναγίας μας, να προβάλλουν τη διδασκαλία της Εκκλησίας μας 
γύρω από το πρόσωπο της Θεοτόκου και ιδίως την διδασκαλία της Β’ 
Οικουμενικής Συνόδου και κυρίως να παρηγορήσουν, να στηρίξουν και να σταθούν 
πλάι στους αδελφούς με το μυστήριο της μετανοίας, αλλά κυρίως με το Μυστήριο 
της εν τω προσώπω παρουσίας του Χριστού, γιατί αυτό είναι το μεγαλύτερο 
Μυστήριο, η δυνατότητά μας να φανερώνουμε με τη φυσική μας παρουσία και με 
τη σωματική μας παρουσία την ασώματη παρουσία του Θεού στη ζωή του κόσμου. 
Πόσο συγκλονιστικό είναι αυτό!».

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο τ. 
Δήμαρχος Λαμιέων κ. Ευθύμιος Καραΐσκος, η Αντιπρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Λαμιέων κ. Νάγια Φαρδή, η Δημοτική Σύμβουλος κ. 
Ευμορφία Ρουποτιά, ο τοπικός Σύμβουλος Υπάτης κ. Αποστόλης Ζαμπαντιώτης, η 
Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου «Οι Αινιάνες» κ. Μαρία Λαϊνά με μέλη του 
Συλλόγου, καθώς και εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.
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